

# 开学了 中小学新生做好准备了吗?

新的学期已经到来,对于新生们来说要进入一个崭新的环境。幼儿园大班的学生要进入小学,开始真正的学习阶段;小学六年级学生要进入初中,课程、科目加重加多;初三学生要进入高中,一个影响自己一生的阶段。面对这种种变化,学生和家是否做好了心理准备?



家长正在帮孩子整理书包

## 小学:引导孩子家长起关键作用

家住登封市嵩山路北段的王子杰,今年6岁了,之前在登封市市直二幼上幼儿园。金秋九月,可爱懂事的王子杰也要踏入小学的校门了。“上幼儿园和小学有什么不一样呢?我不知道。”王子杰天真地说道。“孩子还小,有些事情不知道什么意思。”王子杰的妈妈梁女士笑着说道,自己已经开始慢慢地引导孩子,“每天早上让他比以前早半个

小时,并让他做一些力所能及的事情,学会简单的劳动技能,做好入学前的准备。”

## 初中:让孩子独立家长全面放手

相对于小学来说,初中的课程科目会更多,进入初中,也意味着孩子进入青春期,孩子们慢慢地有自己的自主意识。“家长们在孩子进入初中后,要慢慢地对孩子放手,让他们自己学会独立。”

登封市市直二初中常年带初一的郭老师表示,青春期的孩子容易有逆反心理,如果家长像小学一样管得很严,反而不利于学习。“也要时刻鼓励孩子,让他自己试着去做一些事情。”郭老师表示,家长可以时刻注意孩子的动态,及时给予帮助理解。

## 高中:做好吃苦的准备

“我很憧憬上高中,觉得上高中会更自由,父母不会时刻监督自己。”今年15岁的袁亚博兴奋地说。袁亚博今年以优异的成绩考入登封市实验高中,8月25日是到学校报到的日子,一整天都满身活力。“我知道,高中的学习很辛苦,学习内容更加的复杂难懂,休息时间也比以前少,晚自习会到很晚才结束。”袁亚博依旧满脸笑容地说,为了考上一个理想的大学,她已经做好了吃苦的准备。

## 教育专家提醒

登封市教育体育局武振亚科长表示,新生入校会对新环境、新老师、新朋友产生一定的恐惧心理,但是只要入学前让孩子们熟悉学校的环境,且入学前根据自己的学习能力,为自己制定一个合适的学习计划,精神饱满地踏入新的校园,入学后就会很快适应环境和师生。  
登封金版 刘俊苗

## 登封市298人 参加教师资格考试

2013年登封市报考教师资格证考试共298人。参加理论考试的有263人,其中报考幼儿园的有189人、报考中小学的有74人。已取得2012年教师资格理论合格证的有18人,师范类毕业的学生有17人。

登封金版 刘俊苗

## 新生第一课: 军训你扛得过去吗?



春去秋来,又是一年新生入学季。8月26日,登封市3所示范性高中开始了新生入校的第一课军训。操场上身穿迷彩服的同学们组成一个个方队,听着教官的口号声,动作整齐划一,嘹亮的口号响彻天空,反复练习着会操时的项目。

“我刚开始学习起步走的时候,抬左脚出左胳膊,同学们都笑话我的动作。”高一二班王基鹏说,教官纠正几次后,还是改正不过来。王基鹏很兴奋地说,后来,又经过半天的训练后,自己走得很正规,同学们都以羡慕的眼光看他。

“不管天气炎热还是凉爽,我都会认真用心训练。”腼腆的智文博很坚定地说,“军人最重要的就是服从命令,所以正式上课后,我会时刻跟随学校领导和老师的步伐前进。”智文博表示,军训虽然很苦很累,却锻炼意志,促进快乐。

登封金版 刘俊苗  
刘弋楚 朱龙飞

# 小记者:吃苦耐劳,军人品质

军训不但培养人有吃苦耐劳的精神,而且能磨炼人的坚强意志。苏轼有句话:“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志。”这句话意思是成功的大门从来都是向意志坚强的人敞开的,甚至可以说是只向意志坚强的人敞开。

在军训中,很苦很累,但这是一种

人生体验,战胜自我,锻炼意志的最佳良机。心里虽有说不出的酸甜苦辣,在烈日酷暑下的暴晒,皮肤变成黑黝黝的,但这何尝不是一种快乐,一种更好地朝人生目标前进的勇气,更增添了一份完善自我的信心呢?我满怀信心地开始了真正的训练。教官一遍遍耐心地指导代替了严厉的训斥。训练场

上不但有我们整齐的步伐声,也有我们阵阵洪亮的口号声,更有我们那嘹亮的军营歌声。

训练的每一个动作,都让我深深地体会到了团结的力量,合作的力量,以及团队精神的重要,我相信,它将使我终身受益,无论在哪个岗位上。  
市直四初中 李颖

登封市委宣传部、登封市环保局宣